

见，为广大经营主体加油鼓劲、培根促长，全力支持民营经济做大做优做强，共促共建共享云南高质量发展。

省委书记王宁出席会议并讲话，省委副书记、省长王予波主持，省政协主席刘晓凯出席。

王宁指出，近年来，省委、省政府认真贯彻落实习近平总书记关于民营经济发展的重要论述和党中央决策部署，大抓产业发展、大抓招商引资、大抓营商环境、大抓经营主体，全省民营经济持续健康发展、迈上了新台阶，呈现出发展快、贡献大、活力强、有担当的鲜明特点，成为推动全省高质量发展的骨干力量。

王宁强调，发展壮大民营经济，是推进我省高质量跨越式发展的内在要求，是实施“3815”战略发展目标的关键之举，是加快“三大经济”发展壮大的重要路径，抓民营经济就是抓云南发展的关键。

王予波在主持时强调，全省各地各部门要精准落实党中央、国务院决策部署，全力推进此次会议明确的10个方面举措快落地、见实效。要始终坚持政府围着企业转、企业有事马上办，真正把民营企业的事当成自己的事来办，用心用情为民营企业排忧解难、解疑释惑。广大民营企业要与云南发展同心同向、同频共振、同题共答，在扎根云南、深耕云南中实现自身更好更有质量的发展。

● 省委主题教育领导小组召开专题会议

10月23日，省委主题教育领导小组召开专题会议，深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，贯彻落实中央有关会议精神，听取全省主题教育进展情况汇报，研究部署下一步工作。

省委书记、省委主题教育领导小组组长王宁主持会议并讲话，省委副书记、领导小组副组长石玉钢出席。

王宁强调，全省各地区各部门各单位要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，认真落实党中央提出的目标要求和各项重点措施，进一步加强组织领导，坚持问题导向，聚焦答好“五道思考题”，把实的要求贯穿主题教育全过程，高质量开展好第二批主题教育，确保取得实实在在成效。要把“学思想”作为首要任务贯穿始终，认真真学好《习近平著作选读》等学习材料，学深悟透力行习近平新时代中国特色社会主义思想，把学习成效转化为坚定理想信念、锤炼坚强党性、推动高质量发展的实际成果。要深入开展调查研究，把“四下基层”作为重要抓手，用好

“五步调研法”，直奔问题去，注重“小切口”，实打实拿出具体对策，切实把调研成果转化为解决问题、完善政策、促进工作的具体措施。要认真抓好检视整改，动态完善问题清单、责任清单、任务清单，持续开展“躺平式”干部等专项整治，聚焦教育、医疗、生态环保、民营经济等重点领域，找准查实问题，扎实解决好群众的操心事烦心事揪心事。要加强严督实导，下到基层、沉到一线，听取意见、了解实情，表扬先进、鞭策后进，精准做好分类指导。要强化工作统筹，坚持上下联动，切实把第一批和第二批主题教育有机衔接起来，同题共答、一体推进。要持续做好宣传引导，总结基层经验，选树鲜活典型，创新做好新媒体报道，营造良好舆论氛围。要把开展主题教育与推动当前重点工作结合起来，两手抓、两促进，以“干”的成效体现“学”的成果。

● 今年前三季度全省经济数据发布 经济恢复向好转型升级加快

10月23日，省统计局、国家统计局云南调查总队发布数据显示：根据地区生产总值统一核算结果，今年前三季度全省地区生产总值21746.05亿元，按不变价格计算，同比增长4.4%。分产业看，第一产业增加值2399.22亿元，增长4.5%；第二产业增加值7509.78亿元，增长2.6%；第三产业增加值11837.05亿元，增长5.5%。

今年以来，省委、省政府锚定“3815”战略发展目标，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快融入新发展格局，持续壮大“三大”经济，不断推进“六化”进程，着力推动经济转型升级和高质量发展。各地区各部门着力推进稳增长政策措施持续显效，推动经济运行保持平稳、恢复向好，生产供给稳步增加，市场需求持续扩大，就业物价总体改善，经济结构持续优化，发展质量稳步提升。